
                                                                                                                                                                                                                                                          
Ata da 6ª Reunião do Comitê de Regulação da Estrutura dos Produtos  Rede Assistencial Hospitalar  

 
            A 6ª reunião do Comitê de Regulação da Estrutura dos Produtos, 3ª 
reunião cujo objeto foi rede assistencial - novos critérios de análise para a 
alteração da rede hospitalar das operadoras, foi realizada no dia 09 de agosto 
de 2017, às 10h, no auditório da CNC - Confederação Nacional do Comércio 
de Bens, Serviços e Turismo, localizado na Av. General Justo, 307 - Centro, 
Rio de Janeiro/RJ. 
            Estiveram presentes 114 (cento e catorze) participantes, dentre 
representantes de operadoras, de outras entidades do setor e servidores do 
órgão regulador. 
 
Representantes da ANS: 
Karla Coelho (Diretora); 
Carla Soares (Diretora Adjunta); 
Rafael Vinhas (Gerente Geral); 
Felipe Valle (Gerente); 
Flavia Gomes (Coordenadora Substituta); e 
Michelle Barbosa (Técnica Administrativa). 
 
10:20h -  Carla Soares abriu a reunião falando da relevância da discussão do 
tema para o mercado de Saúde Suplementar. 
 
Rafael Vinhas, Gerente Geral da Gerência Geral de Regulação da Estrutura 
dos Produtos (GGREP) observou que as propostas apresentadas estão abertas 
a sugestões. 
 
Em seguida, Flavia Gomes, Coordenadora Substituta da Coordenadoria 
Regulatória da Estrutura das Redes Assistenciais (COERA/GEARA/GGREP), 
iniciou a apresentação com o resumo das contribuições recebidas após a 2ª 



Reunião. Foram recebidas contribuições das seguintes entidades: Abramge, 
Associação Nacional dos Hospitais Privados (ANAHP), operadora Cassi, 
Federação Brasileira de Hospitais (FBH), Fenasaúde, operadora Unieste - 
Silvestre Saúde, operadora Unimed BH, operadora Unimed Federação RS e 
Unimed do Brasil. 
 
Após a apresentação do resumo das contribuições, a Fenasaúde, 
representada por Bruno Santos, apresentou as propostas da Federação para 
o tema em pauta de forma mais detalhada e, em seguida, Christiane de 
Amorim, representante do Ministério Público do Rio de Janeiro (MPERJ), expôs 
as sugestões do MPERJ para os questionamentos abordados pela ANS.  
 
Ao final da apresentação das contribuições, a Diretora Karla Coelho informou 
sobre o encaminhamento da proposta à consulta pública para que toda a 
sociedade possa se manifestar sobre as novas regras propostas. 
 
Felipe Valle, Gerente de Acompanhamento Regulatório das Redes 
Assistenciais da ANS, apresentou os avanços da GGREP/DIPRO no tratamento 
dos processos de alteração de rede assistencial, incluindo a construção do 
novo sistema. 
 
Michelle Barbosa, Técnica Administrativa da GGREP/DIPRO, deu continuidade 
ao assunto, apresentando o novo sistema que está sendo construído para 
facilitar os pedidos e dar celeridade às análises de alteração de rede 
hospitalar. 
 
Em seguida, Felipe Valle apresentou a proposta da Agência para a nova 
regulamentação, abrangendo os seguintes pontos: substituição, 
redimensionamento por redução, exclusão parcial de serviços hospitalares 
contratados, comunicação ao beneficiário e monitoramento por parte da ANS. 
 



Formada a mesa com todos os representantes da ANS, da Fenasaúde e do 
Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, abriu-se espaço para 
discussão. 
 
Acerca da temática discutida, foram realizados questionamentos sobre a 
retirada de prestadores comprovadamente fechados da rede da operadora, a 
comunicação individualizada de beneficiários, a forma de realização da 
solicitação de alteração através do sistema, a acreditação dos prestadores 
hospitalares e a exclusão parcial de serviços. 
 
Ao final, Rafael Vinhas observou que será agendada a próxima reunião do 
Comitê de Regulação da Estrutura dos Produtos com assunto a ser definido. 
 
12:55h Encerramento 


